



龙
头
新
闻
客
户
端

习近平对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示

要求坚决遏制各类安全事故多发连发势头 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京1月24日电 1月24日15时30分许，江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾。截至目前，事故已造成39人死亡、9人受伤，仍有人员被困。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

并作出重要指示，江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾，造成重大人员伤亡。要全力救治受伤人员，妥善做好遇难人员家属安抚善后等工作。这是近期发生的又一起重大安全生产事故，要尽快查明原因，依法严肃追责，进行深刻反思。习近平强调，各地区和有

关部门要深刻吸取教训，克服麻痹思想和侥幸心理，进一步压实安全生产责任，认真排查隐患，狠抓工作落实，坚决遏制各类安全事故多发连发势头，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(下转第七版)

习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

新华社北京1月24日电(记者杨依军)1月24日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫举行会谈。两国元首宣布，中乌决定发展新时代全天候全面战略伙伴关系，在更高起点上推动构建中乌命运共同体。

习近平指出，32年前，乌兹别克斯坦在中亚国家中率先同中国建交，两国人民传承丝路精神，中乌友好大树根深叶茂，生机勃勃。特别是过去7年多来，我们共同引领两国各领域合作呈现蒸蒸日上的

良好局面。建设一个更加富有内涵和活力的中乌关系，是两国人民的共同期盼。双方要以发展新时代全天候全面战略伙伴关系为契机，以高水平政治互信筑牢中乌命运共同体的根基，以高质量共建“一带一路”助力中乌推进各自现代化事业。

习近平强调，中乌关系好，好在双方始终以诚相待、以信相交，面对当前复杂国际形势，双方要更加坚定相互支持。中方坚定支持乌兹别克斯坦维护国家主权、独立、领土完整，坚定支持乌方自主选择发展道路。双方要用好政府间合作

委员会等平台，加强战略沟通，全面深化战略互信。中乌发展目标相似、理念契合，双方可积极对接中国支持高质量共建“一带一路”八项行动，深挖传统合作潜能，落实好经贸和投资中长期合作规划，出台更多投资和贸易便利化举措，拓展基础设施、农业高科技园区建设等合作，中方愿进口更多乌方优质产品。双方要及早启动中吉乌铁路项目建设，同步推进“硬联通”和“软连接”，构建立体互联互通网络，助力乌兹别克斯坦由“陆锁国”向“陆联国”转型。(下转第七版)

习近平会见安提瓜和巴布达总理布朗

新华社北京1月24日电(记者杨依军)1月24日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的安提瓜和巴布达总理布朗。

习近平指出，安提瓜和巴布达是东加勒比地区最早同新中国建交的国家之一。建交41年来，中安两国始终相互尊重、相互支持，成为大小国家平等相待、合作共赢的典范，两国关系保持健康稳定发展，务实合作取得丰硕成果，人民友谊日

益加深。新形势下，中方愿同安方密切各层级交往和治国理政经验交流，加强发展战略对接，深化务实合作，推动中安关系取得更多成果，更好惠及两国人民。

习近平强调，中安双方要赓续传统友谊，巩固政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续相互理解和支持。中方高度评价安方始终坚定恪守一个中国原则，将一如既往地支持安方维护国家主权独立，自主选择符合本国国

情的发展道路。安巴是加勒比地区首个同中国签署共建“一带一路”合作谅解备忘录的国家，双方合作给两国人民带来了实实在在的好处。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化，这将为安巴发展和中安合作带来新机遇。中方愿在高质量共建“一带一路”八项行动框架内，拓展同安方在贸易、基础设施建设、气候变化、新能源、医疗卫生等领域合作。

(下转第七版)

省十四届人大二次会议隆重开幕

许勤主持 梁惠玲作政府工作报告 蓝绍敏黄建盛等出席



24日，省十四届人大二次会议隆重开幕。许勤主持开幕会。本报记者 邵国良摄

24日，省十四届人大二次会议隆重开幕。梁惠玲作政府工作报告。徐旭摄

24日，省十四届人大二次会议隆重开幕。会议现场。

本报记者 郭俊峰摄

本报24日讯(记者薛立伟 王晓丹 徐佳倩 李美时)实干铸就伟业，奋斗创造未来。24日上午，黑龙江省第十四届人民代表大会第二次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。来自全省各条战线、各行各业的人大代表，肩负全省人民的期望与重托，以饱满的政治热情和昂扬的精神状态出席大会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，奋力开创高质量发展、可持续振兴新局面。

大会主席团常务主席、执行主席许勤主持会议。第一次全体会议执行主席王永康、贾玉梅、聂云凌、李显刚、杨廷双、于洪涛、赵忠、沈宏宇、代守仑、丛丽在主席台前排就座。

省长梁惠玲、政协主席蓝绍敏、十四届全国政协文化文史和学习委员会副主任黄建盛、省政协退休老领导王巨禄、省委常委、省政府副省长、政协副主席和党组成员、省法院院长、省检察院检察

长以及其他副省级领导在主席台就座。上午9时，许勤宣布：黑龙江省第十四届人民代表大会第二次会议开幕。全体起立，奏唱国歌。

根据会议议程，梁惠玲代表省政府向大会作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2023年工作回顾；二、2024年工作总体要求；三、2024年重点工作安排。

梁惠玲在报告中指出，2023年是黑龙江发展历程中具有重大里程碑意义的一年，习近平总书记再次亲临龙江视察，为

我省高质量发展、可持续振兴明确战略定位、擘画宏伟蓝图、注入强大动力。在省委坚强领导下，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入构建新发展格局，全力克服经济发展面临的困难和挑战，坚决扛起维护国家“五大安全”政治责

任，着力建设“六个龙江”，加快推进“八个振兴”，高质量发展、可持续振兴扎实推进，各项事业发展取得新成效。

梁惠玲在报告中重点回顾了九个方面工作：现代化产业体系加快构建；农业现代化水平持续提升；内需潜力有效激发；科技创新活力持续释放；重点领域改革不断深化；外贸外资较快增长；绿色发展优势持续巩固；民生保障扎实有力；政府自身建设不断加强。

根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是省委科学决策、总揽全局、协调各方的结果，是省人大、省政协和社会各界有效监督、鼎力支持的结果，是全省人民攻坚克难、奋力拼搏的结果。

梁惠玲在报告中提出，2024年工作总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神。(下转第二版)

许勤在参加省十四届人大二次会议齐齐哈尔代表团审议时强调

坚持创新发展高质量发展 全面推进老工业基地振兴

本报24日讯(记者李国玉)24日下午，省委书记、省人大常委会主任许勤来到他所在的省十四届人大二次会议齐齐哈尔代表团，同代表们一起审议政府工作报告，审查计划报告和预算报告。他强调，要全面落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示和党的二十大精神，把推进中国式现代化作为最大的政治，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，牢牢把握在全国发展大局中的战略定位，在维护国家“五大安全”中勇担使命，在推动中国式现代化龙江实践中积极作为，全面推进老工业基地振兴，为实现强国复兴伟业作出新的更大贡献。

陈兴平、关永昌、李发军、杨宇、周宇迪、栾云巍、郑德利、李德坤代表先后发言，提出了意见建议。许勤边听边记，与代表们互动交流。他表示，《政府工作报告》通篇体现习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面贯彻党中央决策部署，系统落实省委工作要求，是一篇符合龙江发展实际、回应全省人民关切、求真务实、催人奋进的好报告，我完全赞成。

许勤指出，过去一年是黑龙江发展历程中具有里程碑意义的一年，习近平总书记再次亲临我省视察，为龙江擘画宏伟蓝图、指明前进方向。全省上下欢欣鼓舞、信心倍增、奋力攻坚，经济稳中向好，动能持续增强，粮食再夺丰收，总产出高于去年，各项事业取得新进展。新的一年全省各地要牢记嘱托、感恩奋进，立足一体、服务全局，以高质量发展新成效贡献国家、振兴龙江、造福人民。

许勤强调，齐齐哈尔在全省发展大局中地位重要。要强化责任担当，抢抓发展机遇，奋力实干争先，为龙江振兴发展多作贡献。要积极构建现代化产业体系，坚持以科技创新引领产业全面振兴，强化区域协同，深化改革开放，向科技创新要增量，向产业升级要动能，向央地合作要潜力，加快推进传统产业数字化、网络化、智能化改造，培育壮大数字经济、生物经济、创意设计等战略性新兴产业，打造更多“大国重器”，在构建“4567”现代产业体系、建好建强国家重型装备制造生产基地中当重任。要坚决当好国家粮食安全“压舱石”，坚持以发展现代化大农业为主攻方向，以发展绿色农业为鲜明导向，深入实施千万吨粮食增产计划，加快建设大基地、大企

梁惠玲在参加省十四届人大二次会议大庆代表团审议时强调

全力以赴抓落实争先锋当排头 为龙江振兴发展作出大庆贡献

本报24日讯(记者薛立伟 徐佳倩)24日下午，省委副书记、省长梁惠玲来到她所在的省十四届人大二次会议大庆代表团，参加审议政府工作报告。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神，聚焦全省两会确定的目标任务，充分发挥优势，坚定信心、奋发进取，全力以赴抓落实，努力争先锋当排头，为开创龙江高质量发展、可持续振兴新局面作出大庆贡献。

李世峰、李岩松、付晓飞、吕乐扬、哈万军、王迪、杨海波围绕政府工作报告，结合自身工作，在重点产业项目建设、以科技创新推动产业升级、陆相页岩油勘探开发、汽车产业发展、农作物品种优化、苏打盐碱地改良、高技能人才发展等方面谈体会、提建议。

梁惠玲认真听取代表发言，与大家互动交流。她说，2023年是黑龙江发展历程中具有重大里程碑意义的一年，习近平总书记再次亲临龙江视察，发表重要讲话，作出重要指示，为我省在全面振兴中奋力开创高质量发展新局面提供了根本遵循。全省上下把对习近平总书记的崇敬爱戴之情转化为牢记嘱托、感恩奋进的强大动力，全力克服经济发展面临的困难和挑战，坚持把转方式调结构作为振兴发展的重中之重，经济回升向好，高质量发展、可持续振兴扎实推进，民生保障有力有效，社会大局和谐稳定。

梁惠玲强调，做好今年政府工作，大庆要以科技创新引领产业全面振兴，坚持企业出题、科研解题、市场阅卷，在培育创新主体、打造科创平台、建设产业园区等方面作出更大努力，推动更多科研成果就地就近落地转化，扩大产业化经济效益。强力推动招商引资提质增效，坚持项目为王、实干为要，着力招大引强、招新引优，为项目落地提供全周期全环节保障。做强做优做大骨干企业、优势产业，大力发展战略性新兴产业，推动传统产业高端化智能化绿色化转型发展，加快数字技术与实体经济深度融合，加大技改力度，推动工业设备更新、工艺升级、数字赋能、管理创新。做强做优特色文旅市场，发挥红色文化、生态资源优势，丰富文旅产品供给，推出一批精品线路，全方位做好市场营销，打造具有鲜明特色和城市色彩的文旅品牌。加快发展现代化大农业，践行大农业观、大食物观，把粮食安全生产扛稳扛牢，发展农产品精深加工，实现粮经饲统筹、农林牧渔多业并举，加强农产品标准体系建设，大力实施品牌营销，加快建设现代农业大基地、大企业、大产业。推进民生事业发展，抓好就业、教育、医疗等工作。统筹高质量发展和高水平安全，把安全生产措施、责任落实到生产经营单位和一线操作岗位，传递到基层末梢。

聂云凌、张亚中参加审议。